Сложные условия

1. Должны выполняться два условия одновременно:

If (a>5)and(b>=6)then …………

2. Должно выполняться хотя бы одно из условий:

If (a>5)or(b>=6)then …………

Пример: Если a>0 необходимо а удвоить и вывести на экран сообщение «а>0», иначе – найти модуль a и вывести сообщение «модуль a».

If a>0 then 
a=a*2;





Print ”a>0”

else 
        a=abs(a)



print “modul a”

end If

Задания для тренировки:

1. Даны три вещественных числа a, b, с. Определить, имеется ли среди них хотя бы одна пара равных между собой чисел.

2. Определить, является ли треугольник со сторонами  a, b, с  равносторонним.
3. Год является високосным, если его номер кратен 4, однако из кратных 100 високосными являются лишь кратные 400 (например,  1700, 1800 и 1900 – не високосные годы, а 2000 – високосный). Дано натуральное число n. Определить, является високосным год с таким номером.
4. Даны вещественные положительные числа  a, b, с. Выяснить, существует ли треугольник со сторонами a, b, с.

5. Вывести на экран номер четверти координатной плоскости, которой принадлежит точка с координатами (х,у), при условии, что х(0, у(0.

6. Даны вещественные положительные числа  a, b, с. Если существует треугольник со сторонами a, b, с, то определить, является ли он прямоугольным.

7. Составить программу для вычисления значения функции z(a):
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8. Определить максимальное и минимальное значение из трех различных вещественных чисел.

9. Составить программу нахождения суммы двух наибольших из трех различных чисел.

Сложные условия

3. Должны выполняться два условия одновременно:

If (a>5)and(b>=6)then …………

4. Должно выполняться хотя бы одно из условий:

If (a>5)or(b>=6)then …………

По синтаксису условного оператора после then и else должен стоять только один оператор, поэтому, если нужно использовать несколько, используется 
составной оператор:

Begin 


Оператор1;


Оператор2;


------------ 


ОператорN;

end 

Пример: Если a>0 необходимо а удвоить и вывести на экран сообщение «а>0», иначе – найти модуль a и вывести сообщение «модуль a».


If a>0 then begin





a:=a*2;





writeln(‘a>0’);





end


else begin




a:=abs(a);




writeln(‘modul a’)



end;

Задания для тренировки:

1. Даны три вещественных числа a, b, с. Определить, имеется ли среди них хотя бы одна пара равных между собой чисел.

2. Определить, является ли треугольник со сторонами  a, b, с равносторонним.

3. Год является високосным, если его номер кратен 4, однако из кратных 100 високосными являются лишь кратные 400 (например,  1700, 1800 и 1900 – не високосные годы, а 2000 – високосный). Дано натуральное число n. Определить, является високосным год с таким номером.

4. Даны вещественные положительные числа  a, b, с. Выяснить, существует ли треугольник со сторонами a, b, с.

5. Вывести на экран номер четверти координатной плоскости, которой принадлежит точка с координатами (х,у), при условии, что х(0, у(0.

6. Даны вещественные положительные числа  a, b, с. Если существует треугольник со сторонами a, b, с, то определить, является ли он прямоугольным.

7. Составить программу для вычисления значения функции z(a):
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8. Определить максимальное и минимальное значение из трех различных вещественных чисел.

9. Составить программу нахождения суммы двух наибольших из трех различных чисел.
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